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  Ata nº 27/11–CMC – 27ª Sessão Ordinária  –  12/09/11

Ata da 27ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão Legislativa
da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  iniciada  às 18h30min
horas do dia doze de setembro  de dois mil e onze, sob a presidência do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma considerada
aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.  Ofício N. 135/PGM/2011  – Tendo
em vista a greve dos médicos, informa que foi protocolado Ação Cominatória de
Obrigação de Fazer e Não fazer com Pedido de Antecipação de Tutela. Anexo:
decisão do Juiz de Direito da 3ª Vara Cível da Comarca de Cacoal – Edinaldo da
Silva Lustoza, Subprocurador-Geral  do Município; Ofício N. 529/GP/PGM  –
Encaminha Projeto  de Lei que “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
Convênio de Cooperação Financeira com a Associação dos Produtores Rurais da
Linha 05 – ASPROL, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Ofício N. 523/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Institui gratificação aos servidores  médicos ocupantes  dos quadros
efetivo e temporário do município de Cacoal, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei s/n
/CMC/2011 – Reconhece como Entidade Pública no Município de Cacoal a
Associação de Produtores Rurais Flor da Serra – Câmara Municipal de Cacoal –
Autor: Vereador Antonio  Fernandes de Assis. Ofício N. 066/SEMFAZ/11  –
Informa liberação de recursos financeiros, para execução de projetos – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda. As Prestações de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal;  e da Autarquia  Municipal  de Esportes  de Cacoal  – AMEC;
referentes ao mês de agosto de 2011,  são encaminhadas  para o Executivo
Municipal. As Indicações N. 569/CMC/2011  do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 570/CMC/2011, 571/CMC/2011 da vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes; 572/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;  573/CMC/2011
do vereador Euzébio Scherrer Brizon;  574/CMC/2011  do vereador Fernando
Minervino de Farias; 575/CMC/2011, 576/CMC/2011, 577/CMC/2011,
578/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê; 579/CMC/2011 da vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes; 580/CMC/2011, 581/CMC/2011,
582/CMC/2011 do vereador  Luiz Carlos  de Souza Pinto;  e 583/CMC/2011  do
vereador Euzébio Scherrer Brizon, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal.  A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado em
Questão de Ordem requer  verbalmente que haja apenas um Expediente,  com
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direito à apartes, em razão de haver vários projetos de leis para deliberação na
Ordem do Dia desta sessão, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto passa a
presidência da sessão para o vereador Fernando  Minervino  de Farias, vice-
presidente, durante o Pequeno Expediente, informando que retornará logo em
seguida. Pequeno Expediente. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofícios
sejam enviados  ao prefeito,  ao Ministério Público e para  a Secretaria de Meio
Ambiente, pois nesta semana acompanhou caso do Sr. Geovani Garcia, onde o
município pediu para derrubar sua casa próximo ao Rio Pirarara, e salienta que
sua preocupação com os moradores deste município é muito grande, porque o
povo de Cacoal chegou aqui em mil novecentos  e setenta, mil novecentos
setenta e um,  e sempre  confiaram na administração de Cacoal,  e que hoje  o
que se vê com o povo  desta cidade  é um abuso muito  grande,  uma falta de
respeito com os pioneiros  deste município. Pede que ofício seja enviado  ao
prefeito convidando-o a vir dar explicações de como irá fazer com os moradores
das beiras dos rios Machado,  Pirarara  e Tamarupá, salientando  que há uma
perseguição muito grande em cima destes moradores,  e salienta que os
mesmos alegam  que chegaram  em um mil  novecentos  e setenta, e naquela
época não existia nada. Diz que veio um procurador que o prefeito encontrou lá
em Brasília, um procurador,  diz o prefeito,  que é mandado  da presidente  da
República, para trazer para Cacoal. Pede ao prefeito que para de trazer gente
de Minas Gerais para cá, um procurador que pediu para desmanchar a casa do
Sr. Geovani  Garcia,  e ressalta  que ainda  bem  o ex-vereador  e advogado  Luiz
Contec entrou  fazendo  defesa e o juiz  concedeu  liminar.  Diz que um partido
que sempre  pregou  a moradia  para o povo,  para os sem-teto,  sem-terras,  e
hoje está no poder perseguindo os coitados, hoje estão fazendo coisas erradas,
enchendo o município de portariados,  o povo  morrendo devido a má situação
da saúde, e o prefeito traz procurador de Minas Gerais para perseguir o povo
de Cacoal. Pede que os demais colegas marquem audiência com o prefeito, pois
é um abuso o que ocorre, e indaga como o mesmo irá fazer com a Rodoviária
dos Colonos próxima ao Rio Pirarara, como fará com o CAPS II, Unidade Básica
de Saúde Princesa  Isabel, também próximos ao Rio Pirarara,  e indaga  se o
mesmo acha que o povo é criança, e que somente sabe perseguir os pequenos
no município, e se não tem vergonha  na cara, pois na hora  de pedir  votos,
foram pedir, mas agora ficam perseguindo  os pequenos  e tem se que ter
respeito com o povo desta cidade. Diz ainda que o Secretário de Planejamento
não tem respeito com o povo desta cidade colocando uma fiscalização forte em
cima do povo.  Pede apoio  do presidente  desta Casa e dos vereadores  para
marcar reunião com o prefeito, pois não se pode perseguir a população, ainda
mais perseguir somente os pequenos, e indaga onde irão colocar mais de três
mil pessoas que moram nas proximidades  dos rios Machado, Pirarara e
Itamarupá. Fala que os que estão sendo  perseguidos  por esta administração
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devem procurar  o vereador  Corazinho,  procurem os demais  vereadores  desta
Casa, pois votaram para serem representados, e naquilo que acharem que tem
razão devam procurar seus representantes, e se não achar quem queira
comprar esta briga  que procuree  o vereador  Corazinho,  pois  isto  é um ‘prato
cheio’ para defender o povo desta cidade. Fala que quando saiu às ruas
pedindo votos disse que ia defender o povo desta cidade, agora não pode
deixar que os pequenos  sejam  perseguidos,  pois  os grandes  a administração
pública não persegue.  Salienta eu não tem nada contra os grandes,  mas a
perseguição só vem contra os pequenos,  e indaga  onde está a perseguição
contra a Máquina Pirarara,  que está dentro do rio, assim como a Unidade
Básica de Saúde e o SESI estão dentro do Rio Pirarara, mas com este povo não
se pode mexer.  Fala que o chateia saber que um partido  que previa  que ia
melhorar o país, e lembra que a saúde deste país piorou na administração do
PT, a administração de Cacoal piorou na administração do PT, e que falando a
verdade, o povo  deve analisar bem,  e que ele, vereador  Corá, não quer  nem
voltar para esta Casa, se o PT ganhar a eleição de novo no município de Cacoal.
Pede que ofícios sejam  enviados  ao prefeito  e a AMEC,  pois  ficou  aborrecido
porque ficou  sabendo  que o estádio de Cacoal  não pode  mais  ter jogos,  e o
time de Cacoal vai disputar a segunda divisão e se quiser jogar vai ter que fazer
seus jogos em município vizinho. Comenta sobre a saúde, salientando que não
tem médicos no SESP  e isto  é uma falta de respeito para  com o povo, e isto
acontece porque o prefeito está enchendo a folha de pagamento de
portariados, trazendo  advogado  de Minas Gerais e indaga quantos  advogados
tem no município de Cacoal? Tá cheio de advogados,  e não precisa trazer de
Minas, de Brasília. Dizem que quando o vereador  Corá fala, é que ele fala
demais, é isso é aquilo,  mas agora  mandaram a polícia militar de Porto Velho
para tomar o dinheiro  da população de Cacoal, e isso é um abuso muito
grande, sendo que Cacoal tem um policiamento muito bom, e se o policiamento
de Cacoal não der conta para fiscalizar  o trânsito aí pode fechar o quartel,
porque tem muita polícia, e salienta que eles querem arrecadar dinheiro porque
os s públicos tanto federal, estadual e municipal querem arrecadar dinheiro, por
isso o brasileiro está se dando  ao direito  de ser ladrão, pois  se vai tirar  uma
tora de madeira, derrubar uma árvore, o Meio Ambiente está em cima, se vai
queimar uma mata, uma palhada, o Meio Ambiente está em cima, só pensam
em prender o trabalhador, assim o que o povo pode fazer? A vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes, PMDB, parabeniza o prefeito municipal  e a
secretária Lindomar pela evento alusivo a independência do Brasil comemorado
no dia sete de setembro, e menciona ainda a comemoração dos quarenta e dois
anos de contato dos povos indígenas, comemorações importantes  para os
brasileiros e principalmente  para os cacoalenses. Diz ainda da visita do
governador Confúcio Moura à Cacoal, no sábado próximo passado, e comenta
sobre o que o mesmo veio fazer em Cacoal, sendo que se escuta muitas críticas
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dizendo que o governador veio a Cacoal para entrega de pinturas de escolas, e
isto não é verdade, veio para participar de um projeto, ‘Projeto Escola de Cara ,
e salienta que viu reportagens feitas pela KTV, em várias escolas do município
de Cacoal, quando entrevistaram crianças e perguntaram as mesmas qual foi o
benefício que a reforma, que o projeto trouxe para as escolas de Cacoal, e as
crianças foram enfática em dizer que desde que estudavam  naquela escola
nunca tinha havido  um  olhar  em relação as melhorias de condições, e assim,
crê a vereadora, que tanto para o alunado como para o educador, a qualidade
das escolas contribui  para a melhoria na qualidade de educação. Fala que em
muitas escolas  foram  tiradas  as fotos do antes e do depois,  e a diferença é
grande, não foi uma ‘pinturazinha’ não, foi uma melhoria  de verdade, na
questão da cantina, biblioteca,  banheiros,  que ficaram com cara de escolas
particulares. Diz que ficou emocionada quando foi feito o lançamento na Escola
Bernardo Guimarães, quando a diretora chorou de emoção, pois há muitos anos
não se fazia nenhuma benfeitoria naquela escola, e mais que isso, no sábado
ainda o governador cumpriu ali a pactuação que fez com o município de Cacoal,
entregando a primeira  parcela para o Hospital  São Daniel Comboni,  de um
milhão e meio de reais, juntamente  com os deputados estaduais. Diz que
esteve na Secretaria de Saúde, juntamente com a Drª Denise, médicos,
discutindo melhorias  para o Hospital  Municipal  Materno  Infantil,  sendo  que a
Drª Denise estava trabalhando em planta emergencial para que se possa levar
o pronto atendimento da Unidade Mista para o Hospital Materno Infantil, e isso
vai melhorar a questão de acessibilidade para o paciente, e para isso o governo
Confúcio Moura assumiu a pediatria do município de Cacoal, através de
pactuação, levando a pediatria para o Hospital Regional. Fala que os médicos,
no início, quando  tiveram as propostas  ficaram um pouco  assustados, mas já
entenderam e aceitaram achando que vai ser muito  bom para o município de
Cacoal. A  vereadora  Uriety  do Prado  Dorofê, PMDB,  diz que na quinta-feira a
noite em breve reunião que teve com o Secretário de Saúde, Batista, o mesmo
disse que esteve reunido  com a Drª Raquel  e com a vereadora  Penha,  e a
pedido da vice-prefeita,  Drª Raquel,  estaria cedendo  parte da pediatria  para
tirar do SESP e levar para o Hospital Regional, e pede que ofício seja enviado
para o Secretário de Estado da Saúde agradecendo-o por esta atitude. Fala que
nesta semana se sentiu envergonhada de tanta coisa na saúde, e que fica que
uma cidade onde se arrecada tanto dinheiro, de povo ordeiro, acontecer o que
acontece na saúde. Em seguida diz: “Eu recebi uma mensagem na quarta-feira
à tarde,  que seria realizada uma microcirurgia no SESP,  numa criança de oito
meses, e que o material que seria usado lá, vereadora Penha, estava vencido.
Eu não acreditei, quando eu cheguei lá o médico me chamou e me entregou o
material vencido, de dois mil e sete, quer dizer, aqueles drenos iam chegar lá
no pulmãozinho de uma criança de oito meses, e isso é um absurdo.  No
domingo de manhã, houve uma cirurgia na Unidade Mista, numa senhora, que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

essa senhora, vereadora Lourdes Kemper, foi entubada sem anestesia, sabe por
quê? Porque  nós não tínhamos anestésico na Unidade  Mista, não tínhamos,
acabou, o último anestésico tinha sido usado nela e aí teve que entubar porque
acabou a energia da Unidade Mista, não tinha óleo no motor, teve que buscar
uma lanterna na casa do Paulo Elifas, uma lanterna de pescaria para terminar a
cirurgia, olha,  olha onde nós chegamos. Ontem a noite, eu tô na minha casa,
eram dez horas da noite, uma pessoa me ligou:  “Vereadora, pelo amor de
Deus, me socorre,  socorre minha família, corre  no SESP ”; eu chego no SESP,
duas mulheres,  uma sangrando,  perdendo  líquido dentro  do carro e a outra
sentada em uma cadeira lá fora, porque  não tinha quem receber a mulher
naquele momento,  uma  mulher  para ter filho,  num  momento  tão bonito  e aí
nesta situação. Aí fomos lá, conversamos, sei que veio polícia, veio todo mundo,
foi lá, arrumaram  médico. Gente, e ainda o que eu fica entristecida  é que
colocam pessoas, tava lá a Soninha, que é pelo menos uma pessoa que tinha
respeito pela gente, se não conseguisse ajeitar as coisas, pelo menos,
respeitava e aceitava opinião da gente, que a gente vai lá, eu tenho  certeza
que cada vereador desses que vai lá socorrer uma mãe, uma criança que está
para nascer não é para fazer fofoca não, não é por que ela quer ir lá aparecer
não, é porque tem pena da situação, e a diretora ainda tem coragem de falar
que vai me processar.  Eu quero avisar o secretário de Saúde para que ele
converse, coloque pessoas preparadas no lugar certo, coloque pessoas lá como
a Sonia, pessoa que estava lá ajudando a todo mundo, que eu sei, no lugar da
diretora que está ali falando que vai me processar porque eu estava ali
ajudando a mãe, ela deveria  ir lá cuidar da cozinha  dela, colocar  macarrão,
colocar biscoito decente para as pessoas comerem, arrumar um leitinho para as
pessoas tomarem, porque tem mãe que pede: “Pelo amor de Deus deixe eu ir
embora que não tem leite para  meu filho tomar”. Vereadora Penha, eu tenho
certeza, tenho certeza, que a senhora tem trinta anos de saúde, eu sei de seu
trabalho, de sua honestidade, eu sei da sua vida, e sei que a senhora nunca viu
a saúde na situação que está hoje. Eu sei que a senhora tem tristeza de ver o
que está acontecendo em nosso município hoje.” Em aparte a vereadora Penha
Simão diz que com a saída da pediatria para o Hospital Regional, que acha ser
importante, não haverá a falta de leite, os quais são específicos e caros, sendo
que o município não está dando  conta do recado,  e assim vai melhorar,  bem
como a alimentação dos pacientes.  Continuando,  a vereadora  Uriety  diz:  “Eu
lembro de quando a senhora lavava as paredes lá no hospital, então por isso eu
sei que a população de Cacoal  pode contar com a senhora  e com toda esta
Câmara, com cada vereador aqui e com o governo do estado, conversei
bastante com secretário e ele falou que está a disposição para ajudar o
município de Cacoal.” A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
diz que com relação a saúde fica feliz de ver que realmente o governo Confúcio
Moura é um governo  de cooperação, pois não é de sua responsabilidade  a
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pediatria, mas entendeu  que não adianta investir  em outros  projetos  se não
salvar a vida destas crianças, e que tinha um espaço praticamente ocioso, ia ser
fechado, e aí num diálogo foi acertado que o governo do estado estará
atendendo as crianças, são cinquenta leitos e isto é importante, é sensibilidade,
porque faz parceria  e salienta que o governo  do estado não está ajudando  o
prefeito Franco, não está ajudando  a vereadora Lourdes,  está ajudando  a
população de Cacoal,  que precisa de um atendimento  digno.  Espera que se
possa começar agora a melhorar  a saúde de Cacoal,  tomando  várias ações,
atitudes, mudando esse quadro crítico atual. Diz sobre a parceria do município
com o governo  do estado,  e salienta  que nesta semana  haverá a vistoria  da
ANAC, e que para isso uma série de medidas tem que ser tomadas, e uma é a
questão do lixão, ainda funcionando,  e o município não tem equipamentos  e
estrutura para fazer uma operação em tempo recorde, assim foi solicitada
parceria com o estado e foram disponibilizados  maquinários, tratores,
caminhões para fazer o serviço de desativação do lixão. Trabalharam  sexta-
feira, sábado, domingo,  hoje e trabalharão ainda amanhã, sendo que ainda
faltam trinta por cento para desativação do lixão de vez. Diz que o governador
conversou com a COPHARC e colocou toda a estrutura possível do governo para
que não haja nenhuma pendência para que ANAC autorize os vôos, necessário
para Cacoal, no sentido ainda de atrair empresários, indústrias para este
município, e salienta que se não é melhor aeroporto  de Rondônia é, segundo
quem entende, um aeroporto de qualidade. Sendo ainda que tem participação
do governador para instalação de linha telefônica no aeroporto de Cacoal, junto
com a sociedade de Cacoal.  Fala que sempre tem elogiado a sensibilidade do
governador. Cita o projeto “Cara Nova nas Escolas” parabenizando  este
programa nas escolas  em Cacoal.  Pede que ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Obras solicitando a colocação de lâmpadas no ginásio de esportes
de Divinopolis.  Soliccita  que ofícios ejam encaminhados para  o senador  Valdir
Raupp e para a deputada federal Marinha Raupp solicitando que seja reativado
projeto de passarelas  em Cacoal  para que as pessoas  dos bairros  Liberdade,
Industrial e Santo Antonio tenham condições de atravessar a BR sem correrem
riscos de vida, dando mais segurança a população. Diz em relação ao lixo, aos
catadores de lixo, e salienta que é necessário levar a sério a coleta seletiva de
lixo, fazer parcerias com escolas, comunidade,  fazer a seleção em casa, o
cidadão pode fazer sua parte, depende de cada um e este trabalho tem que ser
levado a sério. Frisa que isto é uma ação conjunto, de todos, das secretarias de
Meio Ambiente,  de Educação, Planejamento  e não ação isolada.  Diz que na
sexta-feira foi convidada  para a entrega das primeiras  mil caixas de água,
sendo que o cidadão vai pagar vinte e cinco reais por mês, e que o município
compra estas caixas em grande quantidade  e repassa para o cidadão, e o
mesmo terá água com mais qualidade, e parabeniza a administração municipal
por esta iniciativa. Dá a sugestão de que também filtros de água sejam
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adquiridos e distribuídos para a população para diminuir  a quantidade de
doenças causadas por ingestão de águas inadequadas.  O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede que sejam
tapados dois bueiros na confluência da Rua Vinicius de Moraes e Avenida Sete
de setembro, solicitando que sejam colocadas tampas e que se façam pilares de
cimento com ferro  para  que veículos não passem por  cima das tampas.  Pede
ainda que as placas de sinalização sejam respeitadas, pois atualmente os
vândalos quebram tudo e isso é dinheiro do povo, tem que ser respeitado. Diz
ainda de sua indicação que pede o cascalhamento da Linha 09 até a BR-364, a
qual foi feita patrolamento.  Pede que ofícios sejam  enviados  para o prefeito
Franco e para o Secretário Municipal de Trânsito e para a empresa Irmãos Corá,
em nome da comunidade do Bairro Teixeirão e do Bairro Vitória, solicitando que
ônibus circulares sejam colocados  nestes trechos para  atender  a comunidade.
Diz que no último sábado houve  a visita em Cacoal  do governador  Confúcio
Moura que veio olhar a reforma dos colégios e vendo o problema da saúde, e
pede que ofício seja enviado ao governador agradecendo por ter vindo verificar
como se encontra a situação do município de Cacoal em relação a saúde.
Parabeniza o prefeito Franco por estar fazendo o recapeamento da Rua
Universitária e Rua Pedro  Kemper,  no Bairro Brizon. Diz  que há cerca de três
meses esteve no distrito de Divinopólis onde foi pedido ao secretário do SAAE
trocasse a caixa d’água e ao secretário de Planejamento  que fosse feita a
demarcação de áreas que ainda não foram documentadas,  e pede que o
prefeito tome providências com urgência com relação a documentação dos
terrenos. Pede que ofício seja enviado ao governador  Confúcio Moura, em
nome dos dez vereadores,  solicitando asfaltamento  da Rodovia  do café até o
distrito de Divinópolis e também da Linha Figueira até o distrito  da Linha 21.
Fala que o vereador Corá falou dos moradores  ribeirinhos,  e salienta que
passou em Governador  Valadares,  e na beira  do Rio  Doce tem uma  casa em
cima da outra, na beira do rio, e salienta que não tem prefeito que consiga tirar
estes moradores das beiras dos  rios,  e lembra que na administração passada,
da Sueli Aragão, que mandou tirar várias pessoas da beira dos rios, deu casa, e
já no outro ano, estavam morando de novo, e salienta que tem muitos que tem
casa ali e são alugadas, e que tem se que educar o povo, não aterrar terreno,
fazer casa alta, não jogar lixo no rio. Sabe que é lei federal, mas na cidade não
tem prefeito que consiga tirar estas pessoas próximas aos rios. Fala que estão
mais preocupados com o animal no mato, e se encontrar uma pessoa matando
um tatu, fica preso, mas se uma pessoa matar outra foge do flagrante, vai com
advogado e não fica preso.  Critica  a situação da saúde. Pede que ofício seja
enviado para a presidente da FUNCCAL parabenizando pela apresentação no dia
sete de setembro, pelo evento realizado em Cacoal, com uma grande presença
de público. Parabeniza pela passagem do Dia do Médico Veterinário, dia nove
de setembro. O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, diz que acompanhou o
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sofrimento da família do Sr. Geovani, e que a acompanhou até a Procuradoria,
na Defensoria também, conversou com o Dr.  Adelino, sendo que a Defensoria
se colocou à disposição para ajudar as famílias que, infelizmente, a Promotoria
de Justiça, de Cacoal, solicitou que a prefeitura demolisse suas casas, e salienta
que tem documentos  para que de fato possam  defender estas famílias, de
baixo poder aquisitivo e não tem condições de pagarem aluguel, muito menos
comprando terrenos  em outro local, e o parecer jurídico, que diz que após
serem intimados  podem  apresentar  defesa, e ressalta  que as famílias podem
ficar tranqüilas, pois conversou também com a Justiça, e esta falou que após o
prazo o parecer do juiz pode ser favorável, e assim espera. Fala que se
preocupa, pois nesta Casa foi votado o loteamento da Linha 08, que era para
famílias ribeirinhas, famílias que estavam alojadas nas quadras poliesportivas e
ainda continuam, e o terreno pronto para receber as famílias, que ficam a “ver
navios”, e no terreno está crescendo o mato. Que a Secretaria de Planejamento
verifique o que falta e envie as famílias para o local, entregando os terrenos e
sanando o problema. E salienta que os alunos da Escola Rodolfo Luchtemberg
estão prejudicados, pois a quadra de esportes está servindo de alojamento para
as famílias. Diz que não é só vergonhosa  a saúde de Cacoal,  é de arrepiar  a
situação como a mesma se encontra e ficou surpreso ao ouvir que dói preciso
pegar uma lanterna de pescar para terminar uma cirurgia, o que é um absurdo,
ainda mulheres  dando a luz na recepção do hospital,  dentro de carros, de
ambulância, e isto é vergonhoso, e preocupante para os vereadores,
representantes do povo,  e que foram eleitos com o voto direto da população.
Diz que gostaria  de parabenizar  a EXPOAC,  como  está solicitando  que ofício
seja enviado a diretoria do evento da EXPOPIB, de Pimenta Bueno que está de
parabéns pela exposição agropecuária de Pimenta Bueno. Pede que ofício seja
enviado para a presidente da FUNCCAL pelos belíssimos eventos acontecidos na
semana da pátria, não só o desfile, mas todos os eventos ocorridos  nesta
semana. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN,  diz que na sexta-feira
haverá encontro  de cafeicultores  em Cacoal  realizado  pelo SEBRAE,  EMATER,
Coopercacoal, prefeitura,  trazendo  ilustres  palestrantes  do estado do Espírito
Santo, para falar sobre o setor cafeeiro. Diz que não apresentou  nenhuma
indicação hoje,  pois  talvez não seja o momento de sugerir algo, e se refere a
situação da saúde pedindo que o prefeito e secretário de Saúde tomem
decisões definitivas  com relação a esta situação da saúde, pois não dá mais
para ouvir das pessoas a falta de qualidade de atendimento. Diz que pede que
de imediato  seja feita uma ação rápida para união dos hospitais,  colocando
ainda, se possível, materiais nos hospitais públicos, material de limpeza, sabão
para lavar mãos, pois saúde precisa de higiene. Diz que a partir de amanhã, se
não tiver sabão, que busque na secretaria vizinha, não tem comida, busque na
secretaria vizinha,  pois está faltando,  talvez, parcerias.  Elogia  o governo  do
estado pela parceria com os diretores de escolas, utilizando mecanismos com as
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micro e pequenas empresas,  e salienta que com todo respeito,  a educação
municipal, com todo respeito ao secretário Olinto Jr., tem que ter uma
sacudida, inclusive a placa da sede da Educação está toda destruída, e quando
a pessoa chega num local e vê uma coisa destruída, vê que as coisas não estão
bem, e assim quer  dar uma ‘puxada de orelha ’ no secretário e pedindo ainda
que ofício seja enviado ao mesmo solicitando que coloque uma placa decente
na Secretaria  Municipal  de Educação. Diz  que tem que ser revisto,  mudado  o
pregão eletrônico, muito demorado,  para aquisições. Pede que ofício seja
enviado ao Dr. Oliveira parabenizando  pela homenagem,  Voto de Louvor,
recebido da Assembléia Legislativa, pelo seu bom trabalho neste município. Que
ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Meio Ambiente parabenizando-o
por ter tomado  decisão de fechar o lixão, sendo  que amanhã a ANAC  estará
vistoriando o aeroporto  de Cacoal.  Que ofício seja enviado  a presidente  da
FUNCCAL parabenizando pela orquestra municipal e pela Festa das Regiões. Em
aparte a vereadora Penha Simão também parabeniza a presidente da FUNCCAL
pelo evento  da Festa das Regiões, e que trouxe  de volta  a cultura  à Cacoal.
Continuando, o vereador  Antonio  Fernandes  de Assis  diz sobre  o projeto  da
micro e pequena empresa, e que como presidente da Comissão de Finanças e
Orçamento, sua obrigação é ter informações para poder aprovar projetos com
clareza, como acontecerá hoje. O vereador Celso Adame, PDT, pede que ofício
seja enviado para o secretário da SECEL, Sr. Chicão, que já disponibilizou uma
estrutura para que seja montado o próximo festival de pesca a ser realizado no
próximo ano. Que ofício seja enviado para a presidente da FUNCCAl
parabenizando-a pela grandeza  da Festa das Regiões e pela apresentação do
Boi Malhadinho, na praça municipal, e parabeniza ainda aos que apresentaram
comidas típicas das regiões em suas barracas. Que ofício seja enviado ao
secretário da SEMTTRAN  solicite  que a interdição da rua em frente a praça
municipal seja já a partir da quarta-feira  a partir das dezoito  horas,  pois as
famílias vão passar ali o final de semana,  levam  seus filhos  para brincar  e o
trânsito ali é muito  intenso,  assim  que seja estudada  essa possibilidade,  que
seja interditada às dezoito horas e na parte da manhã seja liberada para
trânsito normal, um pedido de pais de famílias, e assim dará mais segurança a
todos. Diz sobre o trabalho de fechamento do lixão, em parceria com o DER, e
espera que seja um fechamento definitivo mesmo. Diz sobre a inauguração de
obras, e cita a inauguração do aeroporto, já feita mais de seis vezes, e espera
que agora com a vinda de representantes da ANAC amanhã, para vistoria, haja
a inauguração definitiva do mesmo com seu funcionamento. Comenta sobre a
inauguração de iluminação de campo da Linha 11, e agradece aos empresários
que acolheram o projeto e ajudaram, agradece ao prefeito Franco Vialetto e as
empresas Concreaço, Construnova,  Implemaq,  Cacoal Motosserras,  Eletrobrás,
Instaladora Sodré Luz, e pede que ofícios sejam  enviados  a estas empresas
agradecendo a colaboração para que a iluminação fosse feita no campo  de
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futebol, Campo do São Paulinho, Comunidade N. Srª Aparecida, na Linha 11, e
que será inaugurada  no próximo dia oito  de outubro.  Diz que será feita uma
festa para arrecadar fundos para pagar parte da iluminação do campo, e
salienta que o esporte  rural  vai ganhar  muito  com isso.  Anuncia  que no dia
trinta de outubro  haverá eleição para o Conselho  Tutelar  de Cacoal,  ao todo
serão cinco vagas e haverá sessenta e quatro postulantes ao cargo, e ressalta
que o Conselho Tutelar é de extrema importância para Cacoal. Pede que todos
os órgãos que envolvem este assunto, como Ministério Público, comissários de
menores, polícia militar, toda a sociedade, solicitando que seja inibida a bebida
alcoólica diante de menores,  pois em algumas  festas a bebida é vendida  a
todos, sem exceção, e qualquer  pai fica estarrecido  quando  vê um menor  na
rua, de copo na mão, tomando cerveja ou outra bebida alcoólica, e cita festas
como: “Vodka Nelas”, “Mini-Saia”, “Tequila Nelas”, “Noite do Todo  Torto ”, e
ainda várias casas de shows, danceterias, festas de comunidade,  muitas,  mas
não tem fiscalização. Pede que toda a comunidade seja convocada para votação
no Conselho Tutelar elegendo pessoas compromissadas, capacitadas, para fazer
um trabalho de fiscalização diária, não só em campanha. O vereador Luiz Carlos
de Souza Pinto reassume a presidência da sessão. O vereador Fernando
Minervino de Farias, PTB, parabeniza a dupla Nilson e Elaine, e pede que ofício
seja enviado para a Igreja Assembléia de Deus parabenizando  pelo 28°
UPADER, realizado neste final de semana próximo passado. Em seguida
comenta sobre  o 2° Feirão Fashion,  e o setor têxtil de Cacoal  tem ganhado
destaque não só em Rondônia, mas também em nível nacional,  sendo que
empresa de Cacoal  que atendia  a dois  estados  hoje  já atende a mais de dez
estados, e na segunda-feira, dia dezesseis, o lançamento da Coleção de Moda
do Alto Verão 2012, e Cacoal estará presente no evento. Diz sobre o programa
“Escola de cara Nova”, e pede que ofícios sejam enviados ao governador e ao
secretário de estado da Educação parabenizando por este trabalho importante,
cuidando de pequenas coisas, como banheiros, torneiras e pinturas. Diz sobre o
projeto de lei que trata de repasse do Poder Executivo para o setor empresarial
através do SEBRAE, e espera contar com o voto dos demais vereadores. Diz de
projeto de sua autoria que dispõe sobre a vaga de estacionamento no município
de Cacoal para o idoso e lê a justificativa do mesmo, sendo que depois pede o
apoio dos  demais vereadores para  sua aprovação. Comenta sobre a saúde de
Cacoal salientando que falta gestão, e a cidade de Cacoal que recebe mais de
cem milhões de reais não consegue fazer o ‘feijão com arroz’ na saúde, e cita a
cirurgia em que foi necessário usar um farolete para fazer a cirurgia, e que isto
é muito triste. Pede que ofício seja enviado para o Sr. Paulo Aquino, gerente do
DER, em Cacoal, convidando-o a vir nesta Casa para fazer prestação de contas
de seu trabalho no município de Cacoal. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
passa a presidência da sessão para o vereador  Paulo  Cezar Pupo  Castro,  1°
Secretário, e ocupa  a tribuna  onde diz estar entristecido, pois o ex-presidente
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desta Casa, José Emilio  Paulista  Mancuso  de Almeida,  nas gestões de 85/86,
93/94 e 97/98, hoje já com quase trinta dias na UTI, seu quadro piorou muito e
conversando com familiares  a situação é bastante crítica, complicada.  Em
seguida diz que hoje  é aniversário do Dr. Adegildo,  setenta e quatro  anos,  e
parabeniza o mesmo pela passagem de seu aniversário. Diz sobre a FUNCCAL e
que a cultura  está vivendo  um  novo  momento  para  Cacoal e também para  o
estado de Rondônia, e fica feliz,  e salienta  que está se fazendo  cultura  com
pouco recursos, e parabeniza a FUNCCAL e toda sua equipe pelo trabalho que
vem realizando. Diz que a pediatria passou para o governo do estado e isso o
alegra, pois o hospital regional tem cinquenta e dois leitos para pediatria e isso
irá desafogar um pouco o Hospital Materno Infantil. Ressalta que unificação dos
hospitais em Cacoal,  que tanto se fala e que é preciso  ação, e que tem dois
milhões de reais parado  na conta da saúde, e que este dinheiro vinha para o
município que repassava para o hospital  regional,  um caminho  inverso,  pois
geralmente é o contrário. Esse dinheiro  está parado na conta da saúde, e
salienta que não é correto utilizar esse recurso em folha, mas é possível unificar
os dois hospitais no Materno Infantil, e que como está não tem como atender
bem a população. Diz que colocaram na cabeça do prefeito Franco que só tem
solução se vender a Unidade Mista, e esta Casa, os vereadores  já deram
parecer contrário, e já informou  ao prefeito  que não será vendida  a Unidade
Mista, pois é preciso autorização do Legislativo e este é contrário, acabou, não
anda mais,  uma prerrogativa  desta Casa. Diz  que num consenso na utilização
do recurso  se resolve  o impasse.  Diz da gratificação dos médicos, e decisão
judicial da greve dos médicos, considerada ilegal, os médicos já foram
comunicados, entende a situação dos mesmos,  já que também precisam  de
condições de trabalho. Diz que conversou na sexta-feira com a pessoa que fez a
implantação do sistema de previdência própria em sete municípios de Rondônia,
salientando que já falou da situação de Rolim de Moura que tem em caixa da
previdência própria cerca de trinta e oito milhões de reais, e toda arrecadação
do servidor  público vai para esta previdência, havendo uma economia  que
ultrapassa em dez por cento. Diz que conversou  com a equipe técnica da
prefeitura sobre o impacto  financeiro no município, e que não foi feito estudo
adequado, e sito não foi feito. Diz sobre o PCCS da Saúde, que vai causar outro
impacto, e a saída vai ser cortar nas portarias, primeiro, e depois, se necessário
estender aos efetivos, o que não vai ocorrer, haja vista o orçamento, a
arrecadação, crescer ano a ano. Fala que os comunicadores se preocupam em
falar mal, e hoje está tudo globalizado,  e uma notícia colocada  agora, em
poucos segundos  o mundo  irá ver, e se alguém vier  investir  na cidade,  pode
desanimar devido  a algumas  notícias. Diz ainda em relação a qualidade  do
transporte escolar,  hoje foi questionado,  deve-se fazer um levantamento  da
frota, quer verificar, e ressalta que na cidade de Ariquemes foi feita uma lei em
que os ônibus para rodar em Ariquemes, transportando alunos, tem que ter no
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máximo doze anos de uso, e em Cacoal é preciso tomar cuidado com relação a
frota. Diz que foi acordado com o Executivo Municipal e ainda não veio a esta
Casa, e salienta que a prefeitura de Cacoal parece a Torre de Babel, os
secretários não se conversam, e quem pena com isso é o munícipe, e o prefeito
termina ficando sem tomar  decisões, pois um fala uma coisa, outro fala outra
coisa e ainda outro fala outra coisa, e é complicado  isto. Diz que está
convocando o prefeito  para uma  reunião junto  com todo  o secretariado,  pois
tem questões para serem resolvidas  no município de Cacoal,  com urgência.
Tem muita  obra  em Cacoal,  muita  coisa acontecendo,  mas às vezes tem um
detalhe que leva a ‘vaca para o brejo’, como alimentação de péssima qualidade
ou não ter alimentação em um hospital,  uma  mulher  em trabalho de parto  e
não médico para fazer o atendimento. Diz que amanhã haverá a III Conferência
Municipal de Política para  as Mulheres, no Auditório da UNIR a partir  das oito
horas da manhã.  Em aparte o vereador Fernando Minervino  informa  que
haverá reunião no Bairro  Novo  Horizonte,  na quarta-feira,  na casa da Creni,
referente ao asfalto das avenidas Espírito Santo e Jucimeire, e convida todos os
vereadores para participarem. Logo após o vereador Luiz Carlos de Souza Pinto
volta a ocupar a presidência da sessão. Não havendo  o Grande  Expediente
passa-se para a Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 52/11-CMC de autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto,
que de acordo  com os Artigos  120,  § 2° e 124,  do Regimento  Interno  desta
Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Leis n°s 97/11 e 112/11, ambos de autoria do Poder Executivo e o Projeto
de Lei n° 124/11, de autoria do Poder Legislativo, é lido, colocado em votação e
aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres do projeto  de lei haja vista terem  sido  os mesmos  já amplamente
discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim  o Projeto  de Lei n° 97/11  –
“Altera a Lei n° 1037/2000 – Dispõe sobre a constituição do Conselho Municipal
e Preservação do Meio Ambiente  – CONDEMA  e cria o Fundo Municipal  de
Preservação e Defesa do Meio Ambiente – FUNDEMA e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 97/11 é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto
de Lei n° 112/11 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira com o Serviço de Apoio  às Micro e Pequenas Empresas
em Rondônia – SEBRAE  e dá outras providências”, é colocado  em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e
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logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 112/11
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto  de Lei n° 124/11 – “Reconhece como entidade pública no
município de Cacoal a Associação de Produtores Rurais Vida Nova”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 124/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é a
Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal n° 01/CMC/2011 – que “Altera a
redação do Artigo 10, § 3°, acrescenta o Artigo 62-A § 1 e § 2, e acrescenta ao
Artigo 13 o Inciso VII-A na Lei Orgânica do Município de Cacoal”, é colocado em
pauta, em 1° Turno, devendo haver um interstício de 10 (dez) dias. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras  e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por 09 (nove) votos a favor e 01 (um) voto contrário, do
vereador Valdomiro  Corá. Em seguida é a Proposta à Lei Orgânica n°
01/CMC/2011, colocada  em discussão. O vereador  Luiz  Carlos  de Souza  Pinto
esclarece os motivos  da apresentação da proposta  de emenda,  de emendas
parlamentares, salientando  que houve um avanço em relação a legislação.
Esclarece ainda em relação a fixação de número de vereadores, o que compete
a Câmara Municipal, de acordo com os parâmetros da Constituição Federal, mas
em lei específica. O vereador Antonio  Fernandes de Assis, bem como a
vereadora Penha Simão, Fernando Minervino  de Farias, Celso Adame,  Luiz
Carlos de Souza Pinto se manifestam favoravelmente. Colocado em votação foi
a Proposta de Emenda n° 01/CMC-2011  aprovada por unanimidade  em 1°
Turno. Em seguida  é o Requerimento  n° 53/11-CMC  de autoria  do vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, pede Regime de Urgência Simples para
inclusão e deliberação do Projeto de Lei n° 68/11, de autoria do Poder
Executivo e os Projetos de Leis n° 110/11 e 125/11, ambos de autoria do Poder
Legislativo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Assim o
Projeto de Lei n° 68/11  – “Estabelece normas  para as operações de carga e
descarga em estabelecimentos comerciais e de serviços de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 68/11, com emenda já aprovada, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Também o
Projeto de Lei n° 110/11 – “Fica denominada por “Josefa Justiniano Delgado” a
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Praça Municipal do Distrito do Riozinho”. Os pareceres das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Honrarias,  são,
respectivamente, lidos, colocados em discussão e votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 110/11 é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n° 125/11 –
“Dispõe sobre  a reserva  de vagas de estacionamento no município de Cacoal
para idosos ”. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 125/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O
Requerimento n° 54/11-CMC  do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, nos
termos do Artigo  103,  inciso  VIII,  do Regimento  Interno  desta casa de Leis,
requer depois de ouvido o Plenário que seja requerido  junto a Prefeitura
Municipal cópia do Processo de Permissão, Autorização ou concessão
relacionados ao funcionamento dos  painéis de LED instalados no Município de
Cacoal-RO, é colocado em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos  de Souza  Pinto  O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada
esta sessão às 21h30min,  mandando  que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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